

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 8 —  
Negyedévre . . . . . 3 —  
egy hétra . . . . . 1 „ 80

Egyes szám . . . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101  
Kiadóhivatali telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-  
g és 48-as párt támogatásával  
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Fötér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények kü-  
lendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám.

**A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.**

## Kossuth levele

a „Székelység” szerkesztőségéhez.

Már régóta kiakartam fejezni elismerésemet a „Székelység” hazafias napilap iránt azért, mert hűséges bajnoka a magyar függetlenség eszméjének és előmozdítója a székelyek ügyének.

Teszem ezt most azért, mert mint a nemzeti ellentállás vezetőinek elnöke, biztatást és buzdítást akarok hozni oda, hol erre szükség van és elismeréssel adózni ott, hol (ugy mint a „Székelység”-nél) erre a hazafiság kártartó törekvése rászolgált.

Minden erejére szüksége van nemzetünknek abban a harcban, melyet eddig egy nagy nemzeti gondolatért vívott s a mely most már az alkotmányosság védelmi harcává lett.

A nemzet ereje pedig a nemzet akarátában van: ezt az akaratot a hazafias sajtó táplálja, úgy hogy ritkán volt a sajtónak nemesebb feladata, mint most.

A székelyek közt, a nagy közös érdekhez, a székelység érdeke is kapcsolódik; s a nagy függetlenségi párt, a székelység érdekét úgy tekinti, mint az egész haza érdekét.

A szabadelvű párt harminc évig tartott önző uralma, megfeledezett a székelység érdekeiről; megfeledezni látszott az ország arról, hogy mivel tartozott a mult időkben e vitéz nemzetnek, melynek karja és kardja sokáig tartotta fenn a magyar állam-  
eszmét, az önálló Erdélyi fejedelemség korában, midőn nagy Magyarország fele a török szolgaságba jutott, fennmaradó része pedig, hol az erdélyi fejedelmek nem uralkodtak, a török szolgaságnál is rosszabb szolgaságba, — rosszabbra, mert amaz, már régésrég megszünt volna, emez pedig máig is érezteti nemzeti intézményeink leg-

becsesbbjeinél türethetetlen nyomását.

A függetlenségi pártnak nem volt alkalmja a székelységért mást tehetni, mint tiltakozni az egymást követett kormányok mulasztásaiért; de a párt mélységesen érez a székely érdekek iránt, s ha Isten vezérel s a magyar ügy diadalmaskodni fog, nem lesz a székelység többé mostoha.

Ezen érdekeket védelmezze tovább is, az a hazafias lap, mely a vitéz nemzet nevét viseli. A „Székelység” számíthat a pártvezér támogatására, mert eddig is hűségesen hirdette a magyar függetlenség ügyét; és a közönség is támogassa a pártnak e hazafias szócsövét, mely szócső és fegyver, az igazságért küzd, hazát és szabadságot véd!

Kossuth Ferenc.

## A politikai helyzetről.

I. Ferencz József.

Uralkodónk 1848. dec. 2-án foglalta el császári trónját és ugyansz napterjesztette ki hatalmi körét Magyarországra. Tehát a legválságosabb időszakban, mikor király és nemzet nem akarták és nem tudták egymást megérteni. A nemzet életfennmaradásáért küzdött, biztosítani akarva ősi alkotmányát és az azt erősítő 1848. évi szentesített törvényeket. Az uralkodó családi hagyományai, nevelése, őt környező tanácsadói következtében hazánk: nem látta egyébként, mint egy meghódított, de most felázadt tartománynak, melyet feladatánál fogva köteles jogára alá visszahódítani gazdaságilag pedig kiszolgáltatni az ő kedvelt tartományának, Ausztriának. Hazánk népeit olyanok ismerték, kik érdekeik szem elől tévesztésével, a sok faji külömbbségnél fogva, készek egymás ellen tenni, sőt a legerősebb faj a magyar is megosztható, mert vannak bár igen nagy számmal lázongók, de tekintélyes rész van, kik hivatal, vagyon, kitüntetés révén megnyerhetők.

A nemzetet megosztotta és részint ezáltal részint külérővel megtörtte. Önkényűleg uralkodott 1867-ig. De a történelmi alakulatok kényszerre a nemzeti önérték újból

ébredése és okosabb tanácsadók következtében alkotmányunkat úgy a hogy, visszaállította.

A kiegyezés alaptevői nem vetve számot sem a Habsburgok hagyományos rendszérével, sem a magyar nemzet gyengeségig menő loyálisával, a kiegyezés műve a korcs utódok alatt visszafeljődött. A törvényeket az osztrák császár javára magyarrazták. A nemzet 38 évi uralkodása után arra ébredt, hogy politikailag már-már elzüllött, vagyonilag a tönk szélén áll, népei közül az igaz magyarság, külállamokban kell megkeresse kenyerét, míg idegen fajok mert azok kül támogatást nyertek, rövünkra megerősödve tért és hatalmat nyertek.

A nemzet a kiegyezést támogatókat nagy részben a parlamentből kiüzte és az önállóságért küzdők soraiból töltötte be helyeiket.

Alkotmányos fejedelem, ki uralkodik, de nem egyuttal kormányoz is, elfogadja a nemzet ítéletét és kormányt nevez ki a megalakult többségből. Uralkodónk nemcsak családi nevelése, de 1848-tól 1867-ig tartó osztrák és 1867-től mostanig tartó szabadelvűpárti nevelése folytán is, azon kijelentése után, hogy „az alkotmány szó, csak szóvirág”, feloszlatta törvénytelenül az engedetlenkedő országházat, majd az így alakult többséget is megvetve, kinevez egy alkotmányellenes miniszteriumot a Ház ülésait elnapolja. A nemzet passzív rezisztenciával felel, feliratban törekszik felvilágosítani királyát, de uralkodónkra ez semmi befolyással nincs, ő korlátlan uralomra törekszik, királyi palástja alá veszi kormányát, mely erőszakot erőszakra halmoz és ennek révén a nemzetnek megüzenni, hogy az ámeneti kabinetnek most már a tettek mezejére kell lépnie.

Hát hadd jöjjenek, állunk elibük.

## „A székelyek és — a Habsburgok”

Fenti címmel a Magyar Hirlap figyelemre méltó vezetócikkelyt közöl tegnapi számában. Koós Mihály dr. és Szterényi József felszólalásával foglalkozik, amelyek a miniszteriumban tartott értekezleten hangzottak el. A cikkely többek között azt mondja, hogy Romániában a király versenyez a bojárokkal az ipar föllendítésében. Nálunk pedig a főnemesség a királylyal szintén versenyez — egyenlő következetességgel külföldön költik el pénzüket. — „Mi szeretjük

**LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA**

MAROS-VÁSÁRHELYI, (A FÖTÉREN A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.) E LAP KIADÓHIVATALA.

Legelegánsabb kivitelű eljegyzési érít sítések és esküvői meghívók fél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

a magyar királyt — mondja tovább. Szeresse ő is a magyar nemzetet. Ne érje be azzal, hogy ószintén kedvelt magyarjaihoz való szeretetét szeptember 15-én a parlamentet szétkergető királyi papirosról hirdeti majd nekünk. Hiszen elvégre a politika is szép, de élni viszont muszáj . . . A főherceg uraknak minden osztrák faluban kastélyaik, gazdaságuk, Bécsben pazar fényű sok palotájuk van. Magyarországon a főhercegek a vad-utú kocsikban hálnak. Az osztrák császár pedig még a magyar király civilistájából is kölcsönöz milliókat a . . . bécsi udvari intézmények fenntartására. Ausztriában az udvar is ezernyi milliókat költ el, Magyarországon a szegény nép két garasért megvásárolhatja az udvari konyhából a moslékot. Nem példálózunk, bár az eset nagyon csábít erre. Csak kérjük, kívánjuk és alattvalói hódolattal tanácsoljuk, hogy a magyar király kövesse a mi országunkban az osztrák császár példáját. Ha azért a magyar vezényszót nem is engedjük el, de legalább megértjük egymást.

### Maros-Vásárhely irodalmi multjából.

V.

Maros-Vásárhely irodalmi multjában egy származására és közéleti szereplésére kiválóan patrióta író család kapcsolja össze a XVI. és XVII. századot, ezt a válságos búban-bajban gazdag, nyugodt napokban nagy szegény kort. E család patriotizmusa a legnemesebb értelemben vett lokálpatriotizmus. A Borsosoknak Maros-Vásárhely volt a fészük, e városnak szentelték erejük, ügyességüket hadban és diplomáciában, tudásukat, pennájukat, irodalmi működésükben. Borsos Sebestyénnek, Borsos Tamásnak és unokaöccsének, Nagy Szabó Ferencnek pályájához, irodalmi és történeti szerepléséhez Vásárhely volt a talaj, a minő Borsos Sebestyénnek és Tamásnak első sorban helyi hivataloskodásuk szolgáltatott alkalmat, az eseményekbe való bepillantást arra, hogy gazdagítsák történeti irodalmunkat. Sebestyén, ki megírta az 1490—1583. évek történetét Chronica az világnak lett dolgairól címen, — nem vitte tovább városi főbírósnál. Fiának, Borsos Tamásnak jelentősebb pályájában már több az érdekesség. Mint az erdélyi fejedelmeknek ügyvivője beláthatott a diplomácia boszorkány konyhájába, mint szombatos hitű kivehette részét a felekezeti háboruságokból, szereplése az 1630-i medgyesi országgyűlésen, a gyarmati békekötésnél a marosvásárhelyi vár építésében megannyi darab történet, amelyet nemcsak végig csinált, de meg is írt. — Mint pl. a „Portára való járásnak“ történetét, s emlékiratát (Memoriale) az 1585—1600-ig terjedő időszakról. Emlékiratát folytatta unokaöccse, Nagy Szabó Ferenc, ki mint a virágzó szabó-céh feje a polgári életben de Maros-Vásárhely védelmezésében is vezető szerepet vitt.

Hármuk közül a Borsos Tamás emlékezése birnak nagyobb, általánosabb beccsel, a történetírói képességekből is neki jutott a legtöbb. Borsos Sebestyénnek Chronikája még a magyar nyelvű történetírás uttörője, a Nagy Szabóé pedig Vásárhely beléletének, a polgárság szereplésének hű tükré. Különben fontos

értékes forrásmunka mindegyik. A XVI. és XVII. század életének annyi jellegzetes vonása, a politikai és társadalmi változásoknak oly sok emléke van lefektetve azokban, hogy Erdély története hiányos volna ismerésük nélkül.

Borsosékon kívül még két történet íróról emlékezhetünk: Rozsnyai Dávidról és Bojthi Veres Gáspárról. Az előbbi ifjúsága fűzte Vásárhelyhez, Bojthi pedig a ref. iskola rektora volt. Rozsnyai Dávid Maros-Vásárhelyt született 1641-ben s már husz és egy néhány éves korában Apafi fejedelem kinevezte török tolmácsnak, a mi igen fontos állás volt abban az időben. A magyar próza történetébe a világhírű ind mesegyűjtemény (Pantsatrantra) fordításával írta be nevét. Fennmaradt önéletrajza is 1667-től, melyben többször utal Vásárhelyre, hol birtoka volt.

Rozsnyai, — vagy amint irodalomtörténet íróink legtöbbje tévesen nevezgeti: az utolsó (?) török deák, — írásában a XVII. század kevert magyarosságának a legjellegzetesebb képviselője. Bojthi Veres Gáspár Décsi János utódja volt a ref. iskolánál s heidelbergi tanulmányutja idejében Bethlen Gábor unokaöccsének nevelője, a nagy fejedelemnek később is kedvenc pártfogoltja. A vásárhelyi iskola élén csak egy évig állott, (1622—23.) mert Bethlen Gábor magához vette udvari történetírójának. Mint udvari historikus írta meg Bethlen Gábor viselt dolgait tizen két könyvben, van egy töredéke Bethlen nemzetségéről, egy dicsőítő Panegyrisz Heidelbergából ugyancsak Bethlenhez, s ezenkívül több apró latin verse.

sz.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely 1906 szeptember 2

### Ábrándozom én is. . . .

Ábrándozom én is nekem is van álmom,  
Nekem is, mint másnak, van egy ideáлом  
Csak egyetlen egy van . . .  
És én is, mint sok más, dalolgotok róla . . .  
Tudja a jó Isten mért van az, hogy olyan  
Bus mindenik nóta . . .

Vig nótat éntőlem ne is várjon senki,  
Jobb szeretnék én már örökre pihenni . . .  
Pihenni, nyugodni néma temetőben  
De régóta vágyom! . . .  
Haj pedig a földön tán épen nekem van  
Legszébb ideáлом! . . . Cs. D.

— **Mai vezércikkünk** Kossuth Ferenc nagynevű vezérunktől van, ki lapunkat felkeresve, hogy buzdítson minket a további nemes munkára és a nemes székelységet az erős tántoríthatlan kitartásra a nemzet igaz küzdelmében. Ajánljuk a nagy vezér sorait hazafias közönségünk figyelmébe.

— **Nagyvásár.** Mozgalmas képe van most főterünknek, az embersokaság tarka keveréke verődik össze minden kirakat előtt. Hangos kalapács ütések, — a melyek az épülő deszkabódék türességétől létszeres zajjal csapódnak vissza — hirdetik a nagyvásári előkészületet. A kinek van valami eladni valója, az távol megyékből időhöz szekezen, vasuton. A pénz szüksége és ingere fokozza a kínálatot, a ritka alkalom

teszi lázassá a keresletet. Az őszi és téli szükségletek beszerzésére mindenki kivieszi a ládafiából pénzcsekkjét, hogy a nagy csődületben olcsón jusson ahhoz, a mire szüksége van. Az állat állomány felhajtása közepes s a bevásárlók sokasága jóval emeli a szabvány árakat. Az ügynököknek és alkuszoknak egész serege lepi el a piacot. Az állatvásár bár a legfontosabb gazdasági része a kereskedelemi gyűlékezésnek, az igazi nagyvásár nyitányának tekinthető csak. A vásári élet őszi típusa a kirakodó vásár, mely vasárnap veszi kezdetét és zsihangó zajával, lármázó zürzavarával létfőn este a vendéglők és kormák mulatságos áldomásában nyer látványos és érdekes befejezést.

— **Halál a rendőrségen.** Biró Dénes alsósófalvi illetőségű munkást berugott állapotban vittek be péntek este a rendőrségre. Szokás szerint betették egy zárkába, hogy kijózanodjék, de a szerecsélen ember nem jött magához a részegség után, mert ma reggel hat óra után szívvelhűdés érte és meghalt. Hulláját beszállították az állami kórházba.

— **Veszedelemes udvarló.** Köteles Demeter öröklő ment a helyi kómalombas az öröklő jó szokása szerint, míg a garat lejárt, a lányok körül legyeskedett s őket tartotta szóval. Persze a lányokat távol tartotta így a garattól, de ő közben nem restelte az öröls felé is nézni s ellopott néhány véka árpát. A maiom tolvajt feljelen ették a rendőrségen.

— **Elveszett tehén.** Csergezán Bernád geryneszegi földmives valahogyan összekuporgatta egy tehénke árát s a tegnapi vásáron vett is egy Riskát s elindult azzal haza. Alig ért ki azonban a városból, a tehén elszaladt s szegény Csergezán Bernád most is keresi az eltűnt lábasjóságot. Keresi, de nem találja.

— **200 grammos tévedés.** Izsák Gergelynek dinyei kibekitének mindenkit, a kik a dinye termés minősége ellen panaszkodnak, csak magát Izsák Gergelyt nem. Ő ugyanis nem suly hanem kocsai számra vásárolja meg a dinyét és suly szerint adja el. Csak hogy a dinyék igen nagyok, suly szerint eladva pedig keveset kap értek. De nem hiába nevezik Izsák Gergelyt dupla Izsáknak, ki tud ő fogni minden olyan vásárláson, a mely neki hátul üt ki. Ha nagy a dinye, kisebb lesz a kiló, s az eszmét cselekvés követte. Egy vidéki ur 44 kiló dinyét vett meg tőle, a mit Izsák Gergely mért ki pontosan lelkiismeretesen. De a székely uriember mégis gyanakodott Izsák Gergely mércéjére s utána méretette a dinyét — amelyből legnagyobb meglepetésére 200 gramm hiányzott. A székely feljelentést tett a könnyű dinyék élelmes áruhája ellen s valószínűleg a kihágási kapitány istévedni fog a huszkorona pénzbüntetés kirovása alkalmával, mert hiszen ő is csak emberfia s neki is szabad tévedni épen úgy, mint Izsák Gergelynek — 200 grammal.

— **Vasut Borszékere.** A székelységet közelről fogja érdekelni, hogy a kereskedelemügyi miniszter Braun Gyula budapesti lakosnak, a tervezett székely vasuti hálózat Gyergyóromete állomásából kiindulól az ország határáig vezetendő rendes, vagy esetleg keskeny vágányu helyiérdeku vasutonalra az elő munkálati engedélyt megadja. Ez pedig annyit jelent, hogy már a közel jövőben vasuton lehet

eljutni Borszékre, ami ennek a jobb sorsra érdemes fürdőnek bizonyára hatalmas lendületet fog adni.

— **Elveszett** egy hordókat szállító taliga, mely erős vas csatlások és Toth végszegekkel van ellátva. A szíves megtaláló, vagy nyomra vezető illő jutalomba részesül.

— **Zeneestély.** Holnap, vasárnap este a Korona kerthelyiségben Gritó Sándor zenekara játszik.

— **A Központi szállóban** holnap, vasárnap este Nátyi Károly zenekara játszik.

— **Pongrác Lajos** kolozsvári zenekara ma szombaton és holnap vasárnap a Méder szállóban játszik.

— **Eladó** egy igen szép fekete szőrű nőstény greenwich kutya 20 frtért. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

1—2. 284.

— **Hol a jó fésű.** Mielőtt fésű szükségletét fedezné, saját érdeke megismerkedni egy ambiciózus székely iparosnak gyártmányával. Ez egy szerszám hazafias kötelessége, miután eddig csak azt tartották finomnak, a mi idegen. Hát ezt meg cáfolja az ipar fejlődése. Szíves figyelmébe ajánom a t. közönségnek, miszerint folytonos törekvésemnek már eredménye az, hogy valamely fésűt — bárholnan hozatunk — törhetetlennek, finomnak nevezzenek is, az én fésűimet felül nem mulják. Felelősséggel adom azon szarufésűmet melyeken a „Sándor” előnevem benyomva van Ezenkívül raktáron tartom mindig a legújabb hajtűk, hajcsattok-, kör- és oldal-fésűket. Arusitok minden heti- és nagy vásár alkalmával a Főtéren Kossuth szobor jobbjára felüli sátorban. Közintézetek részére rendelés után pontosan szolgálók. Kötő tisztelettel **Sándor István** fésűs, mint specialista: bontó- és fodrász fésűben. Maros-Vásárhely, Kör-utca 4. sz. 2—0—273.

— **Tanuló** ellátásra izr. családnál felvétetik, ugyanott koszt is kapható.

(3—4.)

— **Legotósabb és legjobb sör** a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatók a főtér 29. szám alatt, a nagymészárszék mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba pohár 6 kr. (208.)

— **Eladó hegedű.** Egy teljesen jó hegedű olcsón eladó. Cim a kiadóba. 2—6. (278.)

## TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Fehérvár utja.

Fehérvári darabant miniszterelnök tegnap este 10 órakor utazott el Ischelből, hol a királynál volt kihallgatáson.

**A kihallgatáson előterjesztéseket tett a királynak az erőszak bevezetésére, azonban a király — mint feltétlenül megbízható forrásból értesülünk — Fehérvár előterjesztéseit nem fogadta el, hanem utasította, hogy a koalícióval ismételt tárgyaljon. E végből némi katonai engedelményeket is tett.**

Fehérvár ezért utazott olyan gyorsan el Ischelből Bécsbe, hol tárgyal Beck vezérkari főnökkel és Pitreich közös hadügyminiszterrel. Fehérvár ma este érkezik haza Budapestre.

## Budavár visszavételének 56 éves évfordulóját

ma tartották meg fényes ünnepek mellett. A Mátyás templomban hálaadó istentisztelet fejezte be a hazafias ünnepélyt, melyen a fővárosi notabilitások nagy számmal vettek részt.

## Szerencsétlen hajóösszeütközés.

A délelőtt folyamán a dunai összekötő vashid alatt borzasztó hajóütközésnek voltak tanúi az arra járó-kelek. A „Nap” személyszállító hajó legénysége egy gyorsan közeledő uszályos hajót pillantott meg, mely orrával nyilsebességgel hasította a vizet s féke vesztetten rohant a „Nap” páncél falának. Az óvó kísérletek dacára az összeütközést nem lehetett megakadályozni, az uszályos hajó erős zökkenéssel roppant meg. Az uszályos kormányosa és matrózai életveszélyes ugrással menekültek meg. A kormányos neje azonban higgadságát és egyensúlyt veszítve a Duna hajjai közé esett.

Az utána ugró férje minden erőfeszítése és halált megvető bátorsága mellett sem menthette meg nejét — kinek hulláját a segélyre érkezők fogták ki. A vizsgálatot megindították.

## Egy megtámadott mandátum.

A Nagyilondán megválasztott Hol-laky Imre mandátumát Demján oláh nemzetiségi ellenjelöltje petícióval támadta meg. Az országgyűlés Barabás Béla képviselőt küldte ki vizsgáló biztosul.

A tárgyalást meg is kezdette Barabás és már 20 tanút hallgatott ki, kik közül többen megerősítik azt a tényt, hogy Demján programbeszédjében oláh nemzetiségi izgatást követett el. Valószínű, hogy a petíciót visszautasítják.

## Virillisták névjegyzéke.

A belügyminiszter a törvényen kívüli állapot jegyében, semmiféle módzatot nem talált a törvényhatóságok mandátumának lejártá után a virillisták népszerű megállapítására, rendeletet adott ki, melyben a tavalyi összeállítást rendeli el hivatalos virillista listának.

## Lemondó miniszter.

György Endre földmívelésügyi ügyvivő miniszter ragaszkodik ahhoz a kijelentéshez, hogy szeptember 15-én visszalép. Ettől a szándékától — mint teljesen megbízható forrásból tudjuk — nem sikerült őt a darabantoknak

eltéríteni s így helyettesről gondoskodnak. Utódjául báró Feilitzsch van kiszemelve.

## Vezérlőbizottsági ülés.

A vezérlőbizottságnak kedden d. e. 10 órakor ülése lesz, melyen a legközelebbi teendők kerülnek tárgyalás alá.

## Az ellenőrzési szemlék elmaradnak.

Teljesen hiteles forrásból vesszük a hírt, hogy az idei ellenőrzési szemlék elmaradnak, az erre vonatkozó honvédelmi miniszteri rendeletet Bihar honvédelmi miniszter már aláírta s most küldettek szét a katonai hadtestparancsnokságokhoz.

## Orosz-Japán béke.

Komura báró japáni miniszter s egész kabinetje lemondásáról érkező kábel híreket Londonból megerősítik.

A japánban felháborodott közvélemény Komura bárót erősen támadja az orosz-japán béke helyreállításában használt részrehajlása miatt, pedig azon kikötése, hogy a sebesültek ápolására Szachalin szigetének orosz részre haram ó jövedelemből 50 millió jáva megfelel egy sovány hadi kárpótlásnak.

Felelős szerkesztő:

**Dr. Erőss József.**

Sz. 1085—905.

p. m.

## Pályázati hirdetmény.

Maros-Vásárhely sz. kir. város törvényhatósági főorvosi állása elhalálozás folytán megüresedvén, felhívom mindazokat, a kik ezen évi 1200 korona fizetés és 400 korona lakbérrel javadalmazott, illetve az esetleg üresedésbe jövő és évi 800 korona fizetés és 240 korona lakbérrel javadalmazott rendőr orvosi állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmüket gróf Lázár István urhoz, Maros-Vásárhely sz. kir. város főispánjához címzetten **folyó évi szeptember hó 30-ig** hozzám annál inkább nyujtsák be, mert a későbbben beérkezendő pályázati kérések nem fognak figyelembe vétetni.

Maros-Vásárhely sz. kir. város polgármesterétől, 1905. évi augusztus hó 30-án.

**Dr. Bernády György s. k.**  
polgármester.

282.

1—1.

## Iskolás gyermekek

teljes ellátásba elfogadtatnak, ugyanott német, francia és zongora órákban részesülhetnek.

Főtér 25/a. mézáros köz.

283.

1-3.



## Minden hölgynek fontos tudni.

hogyan a budapesti és bécsi divat tanulmányaim eszközlése alkalmával oly jutányos vásárlást tettem

### őszi és téli női felöltőkben,

hogyan minden nő szerencsésének tarthatja ha a kedvező alkalmat felhasználja csakis a nagyvásár alkalmával, vasárnap, hétfő és kedden Kossuth Lajos-utcával szemben felállított sátramban divatos, tartós és főleg

## IGEN OLCSÓ

őszi és téli felöltőt vásárolni.

tisztelettel

**Bartalis József**

női szabómester.

281.

(2-2.)

## ZONGORA

teljesen jó karban 65 frtért azonnal eladó.

Megtudható: Kiadóhivatalban.  
(2-3.) (280)



## Ideiglenes üzletáthelyezés.

**Fuhrmann Kálmán**  
keztyü kereskedése

az építkezés tartamára a gróf Lázár palota melléképületeibe helyeztetik át.

15-0.

264.



## !! Szenzáció !!

a fürdő idényre

a Reichardsperg J. és társa

könyv-, mű-, zenemű és nagy papirkereskedésében.

### 100 levélpapír és 100 boríték

a legfinomabb minőségben, mely eddig 1 forint 80 kr. volt, most csak 60 krajcárért

csinos dobozokban kapható.

43-0

(210.)



Tekintettel a leendő jó beüzemelésre az

### összes liszteink árait

a mai naptól már

### rendkívül leszállítottam.

Cseléd kenyér liszt különként 7 kr.

Barna . . . . . 9 .

Félféher . . . . . 10 .

Egész fehér kenyér és jó tészta liszt 12 .

Legfinomabb kalács liszt 14 .

Ezen liszteket annál nyugodtabban ajánlom, mivel ezen lisztek már sütődémben kiettek próbálva.

Sütődémben kenyér sütés d. e.

11 órákor és d. u. 1/2 órákor,

melyet mindig saját felügyeletem alatt első

rendű munkások a legtüstábban végeznek.

Tisztelettel

**Hofman Károly.**

**1 kiló perzselt házi füstölt szalonna 80 kr.**



Augusztus hó 20-tól kezdve  
☆☆ naponta ☆☆  
**friss virsli kapható**  
Rétly Jánosnál (Kossuth Lajos-  
utca 41 sz.) és Schreithofer Jó-  
zsefnél Eötvös József. (Sáros-  
utca) 13 sz.  
240. 12-0.



A női szépség fentartására és ápolására  
legjobb legkellemesebb

## SZÉPÍTŐSZER az ibolya-creme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja. ÜDITI. FEHÉRITI, bársónysimává teszi a bőrt, igen jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.

Miután nem zsíros,

nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Kezszápoló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan  
70 fillér.

## PÜDER

(fehér, rózsaszín és krém színűben)

50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az  
"ARANY SZARVAS"

című gyógyszerárban, Plebánia-templom

mellett.

(244.)

## Megérkezett

a kitünő hevesi görög-  
dinye

és Rohonci-féle cukordinnye

Vadadi F. Sándor

fűszerüzletébe.

(Kossuth Lajos-utca alsó végén.)

Raktár a főtéren dr. Stein házába.

Legnagyobb dinnye raktár.

24-0.

249.

Friss töltésű előpataki, bor-  
széki, Matild és kászoni víz

## kapható

1 literes üvegben

(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

116-0.

(162.)

(242.) **REMÉNYI** eményi bazárban minden kapható  
sernyőt finomat tartó sat, oicsót  
indenféle férfi, női és gyermek harisnyát  
borsztó órák, remek asztali és szoba díszek  
ász és névnap ajándék-tárgyak, fog- és hajkefék  
orki porcellán é-  
üvegáruk majolika vázák  
iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

**INGYEN** 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép. **BAZÁR.** Ferfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.  
Maros-Vásárhely, Főtér 11. Valódi amerikai, tucatj 1, 2, 3 frt. Postal széküldések ajánlott levélben.